[bookmark: _Toc367548178]Instrucciones de Tabulación para Análisis de Barreras Haciendo uso de las Hojas Electrónicas en Excel[footnoteRef:1]  [1:  Nota: Esta tabla de tabulación se cambió en junio de 2013 para generar oraciones más precisas de la asociación. Hojas de tabulación más antiguas para el Análisis de Barreras utilizan Odds Ratios para generar oraciones de la asociación, lo que es más apropiado cuando los comportamientos son poco frecuentes (por ejemplo, menos del 10%). En la tabla actualizada, se usa el Riesgo Relativo Estimado, que tiene en cuenta la prevalencia de la conducta en la población para generar estados de asociación (por ejemplo, "Hacedores son 3,4 veces más propensos a dar esta respuesta que los No Hacedores"). Esto le dará mejores, más conservadoras y precisas estimaciones de la asociación.

] 

[bookmark: _Toc361008935][bookmark: _Toc361009071][bookmark: _Toc363088127][bookmark: _Toc367543113][bookmark: _Toc367548179]Localización de la Hoja de Tabulación de Análisis de Barreras (Excel)
La hoja de cálculo puede ser descargada aquí:
http://caregroups.info/wp-content/uploads/2015/08/Hoja-de-Tabulacion-AB-Junio-016-1.xlsx
Excel está protegida para evitar cambios accidentales de las muchas fórmulas complejas. Sin embargo, si necesita hacer cambios en la hoja de Excel, utilice la contraseña "corecore" para desproteger cada hoja de cálculo.
[bookmark: _Toc361008936][bookmark: _Toc361009072][bookmark: _Toc363088128][bookmark: _Toc367543114][bookmark: _Toc367548180]Información de Contacto
Mary DeCoster
Senior Specialist for Social and Behavioral Change
TOPS/Food for the Hungry
mdecoster@fh.org 
[bookmark: _Toc361008937][bookmark: _Toc361009073][bookmark: _Toc363088129][bookmark: _Toc367543115][bookmark: _Toc367548181]Entrada de Datos
1. Pestaña de descripción del estudio: (Opcional) Introduzca la información que describe el estudio de Análisis de Barreras: 
a. Introduzca el nombre del País: introduzca el nombre del país donde el estudio se llevó a cabo
b. Área (1, 2, etc.-): introduzca el nombre de la provincia u otro identificador de la región en la que se realizó el estudio. Hay una hoja de trabajo para cada área, por lo que se debe introducir el nombre de todas las áreas en caso de que el estudio sea llevado a cabo en múltiples lugares.
c. Fecha en la que el Análisis de Barreras fue completado: Mes/o año en que el estudio fue completado. 
d. Nombre de la ONG/PVO: la organización responsable por llevar a cabo el estudio. 
e. Detalles del estudio/resumen ejecutivo: Información adicional si está disponible; puede incluir más detalles sobre el comportamiento, los participantes, etc. 
f. Enlace para descargar este estudio (si está disponible): Si el estudio está disponible en línea, copie el enlace donde puede ser encontrado.
g. La declaración completa del comportamiento para este estudio.
Pestaña del Area 1: 
Introduzca el número total de personas entrevistadas para Hacedores y No Hacedores en los resultados del Análisis de Barreras. (Si está llevando a cabo un Análisis de Barreras en más de una área,  llene la misma información para el área 2, 3 etc. Tenga en cuenta que el total combinado debe ser de al menos 45 Hacedores y 45 No Hacedores).

2. Introduzca la prevalencia estimada del comportamiento en el área en la que está haciendo el estudio. Utilice los datos de la encuesta (CPC) de conocimientos, práctica y cobertura si los tiene. Si usted no tiene una idea general de la prevalencia, deje esta celda con en el 10%. También puede consultar las Encuestas de Salud Demográficas locales o fuentes de información secundaria.
3. Si lleva a cabo un Análisis de Barreras en dos áreas separadas, puede introducir los datos en dos hojas de cálculo diferentes, Área 1 y Área 2. Esto le permitirá ver cambios en cada área y en el área combinada en la tercera hoja de cálculo. Si usted llevó a cabo menos de 45 entrevistas para Hacedores y menos de 45 entrevistas para No Hacedores en un área, no hay suficiente información para ver resultados estadísticamente significativos para esa Área.
4. Introduzca las respuestas para cada pregunta en la Columna, A para las preguntas abiertas. No es necesario incluir las categorías de respuesta que casi nunca fueron mencionados por cualquier de los grupos Hacedores o No Hacedores. Introduzca las respuestas a las preguntas cerradas en la Columna A / Determinantes, más abajo. 
5. Introduzca el número de Hacedores y No Hacedores que dieron esas respuestas en las Columnas B y C
6. Las Columnas D a Q se calculan automáticamente.
7. Si usted introduce los datos para el Área 2, las categorías de respuesta usadas para el Área 1 se mostrarán automáticamente para el Área 2. Introduzca cualquier dato que tenga para estas categorías usando las respuesta del Área 2. Añada cualquier respuesta adicional que se mencione debajo de las categorías de respuesta que aparecen automáticamente. Esto permitirá que la tercera hoja (que combina los datos de ambas áreas) funcione apropiadamente.
[bookmark: _Toc361008938][bookmark: _Toc361009074][bookmark: _Toc363088130][bookmark: _Toc367543116][bookmark: _Toc367548182]Análisis 
8. Observe la Columna M: Riesgo Relativo Estimado. Esta columna le indica cuántas veces más probable es que los Hacedores mencionan una respuesta en comparación con un No Hacedor (o a la inversa, ¿cuántas veces más probable es que No Hacedores mencionen una respuesta en comparación con Hacedores). Cuanto más lejos de "1" sea este número, más importante será el determinante.
9a.	Primero observe el valor p para decidir si la respuesta es importante (estadísticamente significativo). El valor p se encuentra en la Columna N. Si el valor p es menor que 0.05, se mostrará en color azul. Un valor de p menor de 0,05 significa que la diferencia entre los Hacedores y No Hacedores es probablemente estadísticamente significativa (no al azar). Si el valor de p no está en color azul (y por lo tanto no inferior a 0,05), ignore el determinante, independientemente del valor de riesgo relativo estimado. En ese caso, es probable que no haya ninguna diferencia real entre Hacedores y No Hacedores. Sin embargo, si el valor de p está en color azul (y menos de 0,05), existe una diferencia real entre Hacedores y No Hacedores, y se debe proceder al siguiente paso para ver qué tan grande es la diferencia que existe.
Ejemplo: Supongamos que en "Cosas que hacen que sea más fácil" los valores de p para "Saber dónde comprar jabón" y "Ser propietario de un lavamanos" son 0,138 y 0,20. Ninguno de esos números son menos de 0,05, por lo que puede pasar por alto esas dos respuestas. Digamos que para "tener mucha agua", el valor de p es 0,00016. Esto es menos de 0,05, por lo que es un determinante importante. 
Nota: Si se utiliza un tamaño de muestra inferior al mínimo recomendado de 45 Hacedores y 45 No Hacedores, es posible que no haya respuestas con un valor de p menor de 0,05. En ese caso, se podría incluir cualquier respuesta con un valor de p menor de 0,10 o incluso 0,20, sin embargo esto hace que sea más probable que se enfoque en las respuestas que no son realmente importantes, pero son sólo al azar. ¿Cuan posible es que una respuesta con un p-valor de 0.20 es importante puramente debido al azar? Aproximadamente 1 de cada 5. Y sería una pena que usted concentre sus recursos y esfuerzos en una respuesta que no es realmente importante. Por esa razón, no se recomienda el uso de muestras más pequeñas de 45 y 45 Hacedores y No Hacedores.
9b.	Ahora tiene que decidir cuán importante es la respuesta mirando el Riesgo Relativo Estimado, 
Si el riesgo relativo estimado es mayor que 1, Hacedores son más propensos a haber mencionado una respuesta en particular que los No Hacedores. Para ver cuanto más propensos son Hacedores a mencionar la respuesta en comparación con los No Hacedores cuando el Riesgo Relativo Estimado es mayor que 1, simplemente observe el Riesgo Relativo Estimado.
Ejemplo: Supongamos que para "Marido me anima a comprar jabón" el valor p es menor de 0,05 (lo que es una respuesta importante, no se debe al azar). El Riesgo Relativo Estimado es de 5,0. Eso significa que Hacedores son 5 veces más propensos a mencionar " Marido me anima a comprar jabón " que los No Hacedores. ¿Cómo utilizaría esta información? Una cosa que podría hacer es tratar de aumentar la proporción de hombres que alientan a sus esposas a comprar jabón, explicando a los hombres los beneficios de usar jabón para sus esposas, centrándose en las cosas que usted cree (o encontrado a través de conversaciones) son importantes para ellos (por ejemplo, un menor número de facturas médicas debido a que tienen menos diarrea, sus mujeres y niños huelen muy bien, la preparación de alimentos es más limpia).
Si el Riesgo Relativo Estimado es menor que 1, No Hacedores son más propensos a haber dado una respuesta en particular en comparación con Hacedores.
Ejemplo: Supongamos que las madres dicen "Tener poca agua" como algo que hace que el lavado de manos con jabón sea más difícil, y el valor de p es menor que 0.05 por lo que es una respuesta importante. El Riesgo Relativo Estimado es de 0,33, inferior a 1,0, por lo que No Hacedores son más propensos a dar esa respuesta. Es necesario tomar la inversa de este primer número: Divida 1 / 0,33, lo que da 3,0. Esto significa que No Hacedores son 3 veces más propensos a mencionar "Tener poca agua" como algo que hace que el lavado de manos con jabón sea más difícil para los No Hacedores. También puede ver en la columna Q, lo que generará una oración (cuando el resultado es estadísticamente significativa), tales como "No Hacedores son 3 veces más propensos a dar esta respuesta que Hacedores". ¿Cómo utilizaría esta información? Una cosa que podría hacer es promover Tippy Taps, el uso de cenizas, u otra cosa que hace que sea más fácil para las personas lavar las manos con menos de agua.
9c.	Si cualquiera de los Hacedores o No Hacedores tiene un porcentaje de 0% (en las columnas G y F, respectivamente) y el valor de p es menor que 0,05, no se puede utilizar el Riesgo Relativo Estimado para decidir cuán grande es la diferencia que hay entre Hacedores y No Hacedores. 
· Digamos que para quien aprueba madres dicen "la suegra," y la columna del Riesgo Relativo Estimado es "0.00" debido a que el porcentaje de No Hacedores es 0%. (El Riesgo Relativo Estimado puede mostrarse como "# DIV /!" Cuando el porcentaje de Hacedores es 0%, lo que significa que no se puede calcular el Riesgo Relativo Estimado porque significaría dividir un número por cero.) Para decidir si esta respuesta es importante, vamos a ver la diferencia en puntos porcentuales entre Hacedores y No Hacedores. Si hay más de una diferencia de 15 puntos porcentuales entre los Hacedores y No Hacedores, vamos a considerar que el resultado es importante.
· Ejemplo: Digamos que el 51% de los Hacedores dicen "mi suegra" aprueba que ellos se laven las manos con jabón, donde también un 0% de los No Hacedores mencionaron esto. Esta diferencia es mayor de 15 puntos porcentuales, por lo que se debe tomar el determinante como importante. ¿Cómo utilizaría esta información? Dado que parece que el tener la aprobación de la suegra es muy, muy importante, debería centrarse en convencer a las suegras de la importancia de lavarse las manos con jabón para que puedan animar a sus yernas para que lo practiquen.
· Tenga en cuenta que en las columnas N y P de la hoja de cálculo ahora le da una interpretación textual del Riesgo Relativo Estimado cuando el valor de p es menor que 0,05.

